

*Региональный конкурс методических разработок, посвященных 70-летию петербургского метрополитена
«Метрополитен и железные дороги»*

ГБДОУ ЦРР – детский сад №23 Красносельского района

Номинация 4- обучающий мультфильм (анимационный видеоролик) по теме метрополитен и железнодорожный транспорт

Педагоги разработчики:

Буланова Юлия Викторовна (воспитатель)

Козинцева Надежда Игоревна (инструктор по физической культуре)

Санжеева Людмила Юрьевна (воспитатель)

Пояснительная записка к мультфильму

«Безопасное железнодорожное путешествие»

Обеспечение безопасности детей на объектах железнодорожного транспорта является актуальной проблемой современного общества. Несмотря на постоянное развитие технологий и повышение уровня информированности населения, случаи травмирования несовершеннолетних на железной дороге продолжают происходить. Причины этому многообразны: недостаточная осведомлённость детей о потенциальных угрозах, отсутствие должного контроля со стороны взрослых, несоблюдение элементарных мер предосторожности.

Факторы риска

Основными факторами риска являются:

- Игры детей непосредственно около железнодорожных путей, что повышает вероятность попадания под колеса проходящего поезда.
- Отсутствие чёткого понимания детьми потенциальной угрозы столкновения с поездом, вызванное недооценкой скорости движения и тормозного пути локомотива.
- Недостаточно развитые механизмы оповещения и пропаганды среди родителей и педагогов относительно необходимости регулярного разъяснения детям основ безопасной жизнедеятельности на железнодорожном транспорте.

Современные тенденции

Сегодня активно внедряются инновационные технологии, направленные на снижение рисков травматизма на железной дороге. Среди них выделяются:

- Автоматизированные системы видеонаблюдения и распознавания лиц, позволяющие оперативно реагировать на появление посторонних лиц на территории вокзалов и станций.
- Использование специальных ограждений и барьеров, препятствующих доступу детей на опасные участки.
- Организация просветительской работы в школах и детских садах посредством интерактивных занятий и игровых форматов, способствующих закреплению необходимых знаний и навыков.

Однако проблема остаётся нерешённой окончательно, и каждый случай детского травматизма свидетельствует о необходимости продолжения активных действий по повышению уровня безопасности.

Предложения по улучшению ситуации

Необходимо принять комплекс мер, направленных на минимизацию рисков детской травмы на железной дороге:

- Регулярное проведение разъяснительных бесед и тренингов в образовательных учреждениях с привлечением сотрудников транспортной полиции и представителей компаний-перевозчиков.

- Обустройство безопасных пешеходных зон вокруг железнодорожных объектов, оснащённых соответствующими знаками и разметкой.

- Разработка и реализация программы профилактики травматизма среди детей младшего возраста, предусматривающей взаимодействие с родителями и воспитателями дошкольных учреждений.

Таким образом, решение проблемы безопасности детей на железнодорожном транспорте требует скоординированных усилий государства, общественных организаций и самих семей. Только совместными усилиями возможно снизить число трагедий и создать условия для безопасного существования подрастающего поколения.